
  

 

 

 

 
 

 

 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 ________________ maktabgacha va            

maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

musiqa  fani oʻqutivchisi 

________________________ning 
20__-20__-oʻquv yiliga 7-sinflar uchun  

III chorak                       
 

DARS 

ISHLANMALARI 
                                                  



 

                                                         



 

 

                                                           “TASDIQLAYMAN”                             

                                                    OʻIBDOʻ________  _____________________  

 

20__-20__-oʻquv yili uchun tuzilgan musiqa fanidan III chorak 

taqvimiy mavzu rejasi 

 

№ Mavzu nomi Soat Sana Izoh 

III chorak 

1.  Jahon musiqa madaniyati haqida  1   

2.  Sharq allomalari musiqa haqida 1   

3.  Jahon musiqasi rivojining asosiy bosqichlari 1   

4.  Vena klassik maktabi namoyondalari 1   

5.  XIX-XX asr musiqa madaniyati. Musiqada 

impressionizm 
1 

  

6.  XX asr Oʻzbekiston musiqa madaniyatiga doir  1   

7.  XX asr Oʻzbekiston musiqa madaniyatiga doir 1   

8.  Oʻzbek musiqasida kompozitorlik ijodi 1   

9.  BSB – 3 (25 ball) (Ijodiy va yozma ishi) 1   

10.  Mirsodiq Tojiev ijodida oʻzbek simfoniyasining 

yuksalishi 
1 

  



 
Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: Jahon musiqa madaniyati haqida 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: 

axborot manbalaridan (ommaviy axborot vositalari: jurnal, gazeta, televizor, radio audio-video 

yozuv, kompyuter) foydalana olish. Internet-saytlardan musiqaga oid ma’lumotlarni topa olish va 

ularni tahlil qila bilish.  

Oʻzini oʻzi rivojlantirish kompetensiyasi:  

bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; oʻzining qiziqishlariga koʻra qobiliyatlarini namoyon 

qila olish.  

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 

 



 
Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: Sharq alomalari musiqa haqida 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi:  

Vatan, oila, mahallasining tarixini, oʻzining fuqarolik burch va huquqlarini bilish.  

Milliy va umummadaniy kompetensiya:  

sogʻlom turmush tarziga amal qilish, umumbashariy ahamiyatga ega boʻlgan urf-odatlar, 

marosimlarni bilish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  



III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 

 



 

Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: Jahon musiqasi rivojining asosiy bosqichlari 
Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

‘zini oʻzi rivojlantirish kompetensiyasi:  

bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; oʻzining qiziqishlariga koʻra qobiliyatlarini namoyon 

qila olish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 



 
Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: Vena klassik maktabi namoyondalari 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Oʻzini oʻzi rivojlantirish kompetensiyasi:  

bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; oʻzining qiziqishlariga koʻra qobiliyatlarini namoyon 

qila olish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 



Sana:     
Sinf:     

Mavzu: XIX-XX asr musiqa madaniyati. Musiqada impressionizm  

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Kommunikativ kompetensiya:  

hamkorlikda ishlash jarayonida jamoa va guruh a’zolari fikrini tinglay bilish, hurmat qilish, toʻgʻri 

qabul qilish, turli ziddiyatli vaziyatlarda oʻz ehtiroslarini boshqarish, kelishmovchiliklar odilona, 

haqqoniy va ijobiy yondashgan holda munosabat bildirish.  

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: 

axborot manbalaridan (ommaviy axborot vositalari: jurnal, gazeta, televizor, radio audio-video 

yozuv, kompyuter) foydalana olish. Internet-saytlardan musiqaga oid ma’lumotlarni topa olish va 

ularni tahlil qila bilish.  

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 



Sana:     
Sinf:     

Mavzu: XX asr Oʻzbekiston musiqa madaniyatiga doir  
Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Kommunikativ kompetensiya:  

hamkorlikda ishlash jarayonida jamoa va guruh a’zolari fikrini tinglay bilish, hurmat qilish, toʻgʻri 

qabul qilish, turli ziddiyatli vaziyatlarda oʻz ehtiroslarini boshqarish, kelishmovchiliklar odilona, 

haqqoniy va ijobiy yondashgan holda munosabat bildirish.  

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi:  

Vatan, oila, mahallasining tarixini, oʻzining fuqarolik burch va huquqlarini bilish.  

Milliy va umummadaniy kompetensiya:  

sogʻlom turmush tarziga amal qilish, umumbashariy ahamiyatga ega boʻlgan urf-odatlar, 

marosimlarni bilish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 



I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 



Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: XX asr Oʻzbekiston musiqa madaniyatiga doir 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: 

axborot manbalaridan (ommaviy axborot vositalari: jurnal, gazeta, televizor, radio audio-video 

yozuv, kompyuter) foydalana olish. Internet-saytlardan musiqaga oid ma’lumotlarni topa olish va 

ularni tahlil qila bilish.  

Oʻzini oʻzi rivojlantirish kompetensiyasi:  

bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; oʻzining qiziqishlariga koʻra qobiliyatlarini namoyon 

qila olish.  

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 

 



 
Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: Oʻzbek musiqasida kompozitorlik ijodi 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi:  

Vatan, oila, mahallasining tarixini, oʻzining fuqarolik burch va huquqlarini bilish.  

Milliy va umummadaniy kompetensiya:  

sogʻlom turmush tarziga amal qilish, umumbashariy ahamiyatga ega boʻlgan urf-odatlar, 

marosimlarni bilish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  



III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 



Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: BSB – 3 (25 ball) (Ijodiy va yozma ishi) 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

‘zini oʻzi rivojlantirish kompetensiyasi:  

bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; oʻzining qiziqishlariga koʻra qobiliyatlarini namoyon 

qila olish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 



I-qism. Nazariy savollar (10 ball) 

1. Simfonik orkestr nima? Uning asosiy cholgʻu guruhlarini yozing. (3 ball) 

 Masalan: simfonik orkestrda torli (violin, viola, cello, kontrabass), nafasli (flute, oboe, 

clarinet, fagot) va zarbli cholgʻular (timpani, baraban) ishlatiladi. 

2. Opera janri va uning asosiy xususiyatlari haqida yozing. (3 ball) 

3. Balet va uning musiqa bilan bogʻliqligini tushuntiring. (2 ball) 

4. Quyidagi bastakorlardan birini tanlab, 2–3 gap yozing: (2 ball) 

 Pyotr Ilyich Tchaikovsky 

 Mukhtar Ashrafi 

II-qism. Amaliy topshiriqlar (10 ball) 

5. Sol minor (G minor) gammasini yozing va kalit belgilarini koʻrsating. (5 ball) 

6. 3/4 oʻlchovida 2 taktli ritmik mashq tuzing. (5 ball) 

III-qism. Ijodiy topshiriq (5 ball) 

7. “Klassik musiqa va zamonaviy musiqa” mavzusida 6–8 gap yozing. (5 ball) 

 Masalan: Klassik musiqa tarixiy meros boʻlib, zamonaviy musiqa esa yangi uslublar va 

texnologiyalar yordamida yaratiladi. 

Baholash mezoni: 

 21–25 ball – “5” (a’lo) 

 16–20 ball – “4” (yaxshi) 

 11–15 ball – “3” (qoniqarli) 

 0–10 ball – “2” (qoniqarsiz) 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sana:     
Sinf:     

 

Mavzu: Mirsodiq Tojiev ijodida oʻzbek simfoniyasining yuksalishi 

Darsning maqsadi:  

Ta`limiy: oʻquvchilarning ma’naviy, badiiy, axloqiy madaniyatini shakllantirish. 

Tarbiyaviy: milliy gʻurur, vatanparvarlik ruhida tarbiyalash, ijodiy mahorat, nafosat va badiiy 

didini oʻstirish. 

Rivojlantiruvchi: oʻzbek hamda jahon kompozitorlari asarlarini tinglab tushunish va undan 

zavqlanishga oʻrgatish 

Vazifalar:- Musiqa madaniyati oʻquv fani boʻyicha egallagan bilim, koʻnikma va malakalarni 

amaliyotda qoʻllash orqali ularda kuzatuvchanlikni, musiqiy xotirani, obrazli tasavvur qilishni, 

ijodkorlikni, tashabbuskorlikni, badiiy va musiqiy didni rivojlantirish va fikr doirasini 

kengaytirish; 

Oʻquvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

‘zini oʻzi rivojlantirish kompetensiyasi:  

bilimini mustaqil ravishda oshirib borish; oʻzining qiziqishlariga koʻra qobiliyatlarini namoyon 

qila olish.  

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor boʻlish hamda foydalanish 

kompetensiyasi:  

mustaqillik yillarida mamlakatimizdagi barcha sohalarda oʻsish sur’atlarini bilish, Shashmaqom 

tarkibidagi maqomlar sonini bilish. 

Uslub: “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari, hikoya, suhbat, savol-javob, “Klaster”,  

Shakl: Suhbat-munozara, guruhlarda va jamoada ishlash. 

Vosita: mavzuga oid rasm, koʻrgazmalar va tarqatma materiallar, oʻquv qurollari, elektron 

materiallar, notalar yoki audio yozuvlari, fortepiano cholgʻu asbobi, ragʻbatlantiruvchi 

kartochkalar. 

Usul: Tayyor yozma materiallar. 

Nazorat: Ogʻzaki nazorat, savol-javoblar, kuzatish, oʻz-oʻzini nazorat qilish. 

Kutiladigan natijalar: mavzuni berilgan vaqt ichida barcha oʻquvchilar tomonidan 

oʻzlashtirilishiga erishish. Oʻquvchilar faolligini oshirish. Oʻquvchilarda darsga nisbatan qiziqish 

oʻygʻotish. Dars jarayonida koʻproq oʻquvchini baholashga erishish. Savol-javoblarga qatnashib, 

mustaqil fikrlashga oʻrgatish. Oʻquvchi musiqa haqida bilimlar egallaydi, yakka holda va guruh 

boʻlib ishlashni oʻrganadi, nutqi rivojlanadi va eslab qolish qobiliyati kuchayadi. Oʻz-oʻzini 

nazorat qilishni oʻrganadi. Qisqa vaqt ichida koʻp ma'lumotlarga ega boʻladi va baholay oladi. 

Darsning borishi: 

№ Boʻlimlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 Oʻtgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 Oʻquvchilarni ragʻbatlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani soʻrash:      a) Savol – javob oʻtqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Oʻtilgan mavzuni takrorlash mustahkamlash:  
 “Aql charhi” oʻyini, “Topqirlik” mashqlari yordamida takrorlanib, mustahkamlanadi. 

V. Darsni yakunlash:  oʻquvchilarni yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, ragʻbatlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni toʻliq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlash,  qoʻshiqni yod olish. 

 

 

 

 

OʻIBDOʻ:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                          (imzo)                   (sana) 

 

 
 


